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Velkommen ut til opplevelser 
i Færder nasjonalpark

Program
over aktiviteter

 2026
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Daglig leder Heidi Karoline Storm og nasjonalparkforvalter Anne Sjømæling

Færder nasjonalpark ble etablert i 2013, og i 2015 ble Besøkssenter Færder nasjonalpark høytidelig åpnet av 
dronning Sonja. Siden den gang har senteret utviklet seg betydelig. I dag jobber flere naturveiledere her, og i 
2025 underviste vi rundt 4700 barn og ansatte i barnehager og skoler. Gjennom året arrangeres det en rekke 
aktiviteter, uteområdene har fått nye skulpturer, og informasjons- og formidlingstilbudet på Verdens Ende 
videreutvikles kontinuerlig. I 2026 åpner også nye utstillinger inne på senteret.

Vi planlegger nå et nytt formidlingsbygg ved parkeringsplassen, nord for servicebygget. Her skal vi ønske 
besøkende, barnehager og skoler velkommen, og formidle kunnskap om Færder nasjonalpark og Oslofjorden. 
Samtidig satser vi videre på utleie til kurs, konferanser, bryllup og andre arrangementer – både i Utsikten i 2. 
etasje og i møterommene i 1. etasje.

BESØKSSENTER FÆRDER NASJONALPARK

Kontaktinformasjon
Helgerødveien 590, 3145 Tjøme
Telefon: +47 33 50 76 00
Epost: post@ferdernasjonalparksenter.no

Takket være gode samarbeidspartnere som 
Sparebankstiftelsen Nøtterøy-Tønsberg, 
Sparebankstiftelsen DNB, Færder og Tønsberg 
kommune og Vestfold fylkeskommune, kan 
besøkssenteret opprettholde et høyt aktivitetsnivå. 
Dette gir rom for omfattende undervisning, 
naturveiledning daglig hele juli, samt et mangfold 
av små og store arrangementer for besøkende på 
Verdens Ende.

mailto:post%40ferdernasjonalparksenter.no?subject=
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Lørdag 17. januar
VI BÅLER
TID: KL. 12.00 - 14.00 
Sted: Moutmarka (gratis parkering ved Mokjerka)
Passer for: 6-12 år 
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no

Bli med naturveiledere fra besøkssenteret og Oslofjordens Friluftsråd på en hyggelig båltur i den kalde og klare 
januar-lufta! Lær hvor det er greit å tenne bål og hva som er god opptenning. Prøv å få fyr med tennstål, bygg 
ulike bål, og se etter fuglelivet i Moutmarka. Vi stiller med ved, pølsepinner og kikkerter. Ta med egen grillmat og 
drikke hvis du ønsker det. Vi samles rundt bål(ene) i nordenden av Moutmarka for en felles, lavterskel natur- og 
friluftsopplevelse. Parkering ved Mokjerka parkering.

PROGRAM 2026

VI BÅLER!
FÆRDER NASJONALPARK

Foto: Vaffel og film/Norsk Friluftsliv

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
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Visste du at alle våre arrangemen-
ter er gratis?

•	 Noen arrangementer har begrenset antall plasser 
og krever påmelding via besokssenter-faerder-
nasjonalpark.hoopla.no.

•	 For utfyllende informasjon om programmet, se 
vår nettside eller Facebookside «Besøkssenter 
Færder nasjonalpark.»

Foto: Per R. Gustavsen

Fredag 23. januar
MORGENYOGA 
TID: KL. 08.00 - 09.30
Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark 
Gratis påmelding:  
besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no

Det garanteres 360-graders utsikt og en nydelig start 
på dagen når Tjøme Yoga og Besøkssenter Færder 
nasjonalpark inviterer til morgenyoga i andre etasje på 
besøkssenteret. Yogainstruktør Cathrine Hatcher fra 
Tjøme Yoga tar oss med på en 90 minutters økt, hvor 
pust og bevegelse forenes, samtidig som sola stiger 
over horisonten og gir lys til en ny dag. Dette blir balsam 
for kropp og sjel.

Lørdag 7. februar
VINTERBADING PÅ VERDENS ENDE
TID: KL. 12.00 — 14.00 
Sted: Ved servicebygget på Verdens Ende

Vi gjentar tradisjonen, og inviterer igjen til vinterbading 
på vakre Verdens Ende. Kurt Evje spiller «Fanfare for 
Færder» på trompet, mens vi tar et forfriskende bad i 
fellesskap. Det er mulig med klesskift, samt å få en varm 
dusj innendørs i servicebygget i havna. Ta også gjerne 
med varm drikke på en termos. En fin premie venter til 
alle modige vinterbadere. Vi lover deg en opplevelse du 
sent vil glemme!

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
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OPPDAG FÆRDER NASJONALPARK 
GJENNOM VÅRE GUIDEDE TURER

SVABERGVANDRING TIL VERDENS ENDE
TID: 45 MIN
Guide: Naturveileder 
Oppmøte: Vippefyret på Verdens Ende
Terreng: Svaberg
Vanskelighetsgrad: Enkel/middels

Opplev de dramatiske svabergene og den unike 
naturen på Verdens Ende. Vi utforsker den geologiske 
historien, med fokus på svaberg, fjell, bratte knauser og 
flyttblokker. Lær om hvordan naturkreftene har formet 
dette imponerende landskapet, og hvordan det har blitt 
hjem for et rikt dyreliv. Hør de fascinerende historiene 
fra den ytterste kanten av Færder, hvor natur og historie 
møtes.

LANDSKAPSVANDRING I MOUTMARKA
TID: 60 - 90 MIN
Guide: Naturveileder 
Oppmøte: Parkeringsplassen Verdens Ende
Terreng: Sti, svaberg og flatt
Vanskelighetsgrad: Enkel

Denne turen tar oss med på en landskapsvandring 
gjennom Moutmarka, et av Færder nasjonalparks mest 
spennende områder. Med kikkert i hånden søker vi etter 
de beste utsiktene og historiene som landskapet har 
å by på. Hør om naturens mangfold og den maritime 
atmosfæren som preger området, og få en bedre 
forståelse av hvordan havet har formet kystlinjen og 
livsformene her ytterst i havgapet.

Ved Besøkssenter Færder nasjonalpark kan du booke en guidet tur og bli med på en uforglemmelig 

opplevelse med våre kvalifiserte og lokalkjente naturveiledere. Har du lyst til å være med på en av våre 

faste ruter, eller få skreddersydd en guidet tur? 

For mer informasjon og pris, ta kontakt på booking@ferdernasjonalparksenter.no eller telefon 33 50 76 00.

Skreddersydde turer på forespørsel
Vi tilbyr også guidede turer tilpasset gruppens behov og ønsker. Har du spesifikke interesser eller ønsker en tur til et 
annet område i nasjonalparken? Ta gjerne kontakt med oss på booking@ferdernasjonalparksenter.no for å booke en 
personlig tur med en av våre erfarne guider, til lands og til vanns. 

Vi ser frem til å dele disse fantastiske opplevelsene i spektakulære omgivelser med deg!

Foto: Jon Petter Helgesen-Etnestad

Foto: Jon Petter Helgesen-Etnestad

mailto:booking%40ferdernasjonalparksenter.no?subject=
mailto:booking%40ferdernasjonalparksenter.no?subject=


PB

Foto: Erling Svensen

VINTERFERIE - RARE DYR I HAVET
TID: KL. 12.00 - 14.00 
Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark
Passer for: 6-12 år

Hele vinterferien (uke 8) kan du bli kjent med noen av de 
rare dyrene i havet inne på besøkssenteret. Hvem er det 
som tisser gjennom huden? Og hva er verdens lengste 
dyr – dobbel så lang som en blåhval? Her blir det quiz, 
hobbyverksted og tegnekrok. Senteret er bemannet 
med naturveileder på hverdagene fra kl 12 – 14.

Mandag – fredag kl. 12.30 – 13.30 kan du dessuten kikke 
nærmere på ekte eksemplarer av dyr fra havet. Har du 
stirret inn i kjeften til en breiflabb før? Har du klappet 
på en hvitting, eller håndhilst på en blekksprut? Kom til 
Verdens Ende og se hva fiskedisken har å by på!

Mandag 16. februar – Fredag 20. februar

VINTERFERIE PÅ VERDENS ENDE
RARE DYR I HAVET
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Lørdag 14. mars
DET STILLE TEATERET: PÅ HAVETS BUNN
TID: KL. 12.30 OG 13.30

Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark 
Passer for: 1-6 år
Varighet: ca 30 minutter 
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no

Bli med «Det Stille Teateret» på en vakker, ordløs oppdagelsesreise ned i havdypet. Glitrende fiskestimer stryker 
forbi, mens maneten duver sakte med bølgene. En sjenert eremittkreps våger seg fram fra sitt skjulested, og 
kamskjellet vokter sin hemmelighet. En forestilling for barn, inspirert av Inger Hagerups dikt «På havets bunn står 
skutene». Varighet ca. 30 minutter. 

Lørdag 21. mars
FRILUFTSKNAPPEN
TID: KL.12.00 - 14.00

Sted: Moutmarka
Passer for: Familier
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.
hoopla.no 

I Moutmarka denne dagen deler vi ut aktivitetsheftet 
«Friluftsknappen», et aktivitetshefte utarbeidet av 
Norsk Friluftsliv som inspirerer barn til å utforske og 
ta vare på naturen. Moutmarka er en del av Færder 
nasjonalpark, hvor du finner stier, rullestein og 
fjellformasjoner å utforske. Kan du se noen vårtegn? 
Er det noe spennende som har drevet i land? Vi fyrer 
opp bål på bålplassen ved Mokjerka og deler ut deig til 
pinnebrød, som kan grilles på bålet. Ta med spikkekniv, 
så stiller vi med pinner til å lage grillpinne av. 

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
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BESØKSSENTER FÆRDER NASJONALPARK
Besøkssenter Færder nasjonalpark ligger vakkert til på Verdens Ende. Siden 
2015 har vi formidlet kunnskap om Færder nasjonalpark til barn og voksne 
gjennom fire satsningsområder:

Opplevelser på Besøkssenteret
Bli kjent med Færder nasjonalpark både ute og inne 
gjennom lek, læring, fakta og sammen med vår maskot 
Pelle Strand. Besøkssenteret tilbyr mange gøyale og 
spennende aktiviteter gjennom året. I 2026 blir det også 
ny utstilling på senteret! 

Undervisning
Vi tilbyr gratis undervisning med våre naturveiledere for 
barnehager og elever i skoler opp til og med videregående 
skole. Basert på lek og praktiske aktiviteter underviser vi 
temaene natur og miljø, friluftsliv og kulturhistorie. 

Sosiale medier
Besøkssenter Færder nasjonalpark er å finne både på 
Facebook og på Instagram. Her formidler vi om hva 
som skjer i nasjonalparken og på besøkssenteret, om 
undervisning og andre aktuelle saker.

Arrangementer
I 2026 avholder vi 23 små og store arrangementer på 
forskjellige steder: på Verdens Ende, Krøkle og Hudøy, i 
tillegg til på Karlsvika naturskole i Tønsberg. Aktivitetene 
på mange av våre arrangementer passer for barnefamilier, 
men vi har også arrangementer som passer for alle.
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Utleie og kurs/konferanse 
på Verdens Ende

Verdens Ende Spiseriet

For mer informasjon, se:  
ferdernasjonalpark.no/besokssenteret/utleie-og-kurs

Kontakt på e-post: booking@ferdernasjonalparksenter.no

Fra vårt 360° panoramarom er det utsikt til det ikoniske 
vippefyret og Færder fyr, den spektakulære skjærgården 
og det unike landskapet i nasjonalparken. Dette gir 
gode rammer for en vellykket konferanse, seminar 
eller annen type utleie som eventer, jubileer, bryllup 
og vielser. Vi skreddersyr gjerne arrangementet med 
egen guideopplevelse, aktiviteter og foredrag om 
nasjonalparken.

Restauranten Verdens Ende Spiseriet ligger i samme bygg 
som besøkssenteret, og med en fantastisk utsikt utover 
vippefyret, havet og svabergene. Restauranten bistår med 
bevertning ved alle typer lokalleie som kurs, konferanse, 
bryllup, jubileer og andre arrangementer.  Menyene 
baserer seg på lokale og sesongvarierte råvarer.
Restauranten og rotundene i både 1. og 2 etasje kan 
bookes for lukkede selskaper.

For mer informasjon og booking,
se verdensendespiseriet.no

FØLG OSS I SOSIALE MEDIER

https://ferdernasjonalpark.no/besokssenteret/utleie-og-kurs/
mailto:booking%40ferdernasjonalparksenter.no?subject=
https://verdensendespiseriet.no/
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Lørdag 25. april
BULDRING I BØLGESUS
TID: KL. 12.00 – 15.00

Sted: Annonseres
Passer for: Fra 8 år
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.
hoopla.no

Bli med naturveilederne og dyktige instruktører fra 
Sandefjord og Vear klatreklubb på en spenningsfylt 
dag med buldring i havgapet. Vil du prøve å bestige 
en kampestein, klarer du å komme til topps? Denne 
dagen kan du teste grenser og utfordre deg selv i dans 
med fjellet. I samarbeid med klatreklubben stiller vi 
med nødvendig utstyr og bålpanne. Ta med venner og 
familie på en spennende dag fylt av mestring og gode 
opplevelser til lyden av bølgesus fra havet.

Lørdag 11. april
TING & TANG & TARE
TID: KL. 12.00 – 15.00

Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark/i havna på 
Verdens Ende
Passer for: Voksne
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.
hoopla.no

Vi ønsker velkommen til minikurs om spiselig tang og 
tare! Vi får besøk av tangekspertene Anne-Lise og Bjørn 
Viken fra «Ting med Tang». De vil lære deg navn på ulike 
arter, hvordan du skiller den ene fra den andre, hvilke 
egenskaper de har, hvordan de høstes og prepareres 
og om bruk av tang og tare i hverdagsmaten. Du vil 
garantert se på tang og tare med nye øyne. Kurset 
foregår delvis i fjæra, så husk klær etter vær. 

Lørdag 09. mai
FAMILIEDAG PÅ KARLSVIKA
TID: KL. 12.00 – 15.00

Sted: Karlsvika, Tønsberg
Passer for: Alle

Vi gjentar «Karlsvikadagen» for fjerde gang! Dagen 
blir fylt med fantastiske opplevelser for store og 
små. Vi fyller akvariet med fisk, utforsker livet under 
overflaten med vannkikkert, og tar en nærmere titt på 
mikrokosmos i stereoluper. Våre samarbeidspartnere 
stiller med spennende aktiviteter for alle. Det er 
begrenset antall parkeringsplasser, og vi oppfordrer 
sterkt til å ta sykkelen og beina fatt denne dagen. Buss 
116 (Skallevold) stopper like ved. Parker gjerne ved 
Skallevold dersom du kjører bil.

Påsken 28. mars - 6. april 
PÅSKEMYSTERIET OG EGGQUIZ
TID: KL. 12.00 – 15.00

Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark 
Passer for: Familier

Hele påsken blir det spenning og spørsmål, 
hvor små og store detektiver kan forsøke å 
løse påskemysteriet om hvem som har stjålet 
påskeegget. I eggquiz kan du gjette hvilket egg 
som hører til hvilken fugl. Visste du at noen egg har 
prikker, og noen egg er blå? Og hvem legger det aller 
største egget? I tillegg er det natursti ute, bøker, 
spill, tegnekrok og utstillinger. 

Besøkssenter Færder nasjonalpark holder åpent hele  
påsken. Velkommen innom!

Foto: Sandefjord og Vear Klatreklubb

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
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Foto: Erik Bleken

Lørdag 30. mai
DAGENS FANGST
TID: KL. 12.00 – 14.00

Sted: Havna, Verdens Ende
Passer for: Familier

Tenk så mye spennende som faktisk finnes i sjøen og 
i Færder nasjonalpark. Bli med og trekk opp teiner 
med dagens fangst hver halvtime fra kl. 12:00 til 
13.30. I vårt midlertidige akvarium kan du bli kjent 
med og undersøke de fargerike og kule dyra som 
lever i fjæra. Oslofjordens Friluftsråd stiller også med 
andre morsomme aktiviteter og oppgaver for barna i 
havneområdet. Håper vi sees! 

Onsdag 20. mai
NATTERGAL & NOVELLE I MOUTMARKA

TID: KL. 21.00

Sted: Moutmarka, Tjøme (gratis parkering ved 
Grepansvingen)
Passer for: Unge og voksne
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.
hoopla.no

Nattergalen er en mesterlig sanger og en kjær gjest 
som år etter år vender tilbake til Moutmarkas landskap. 
Denne milde maikvelden inviterer naturveileder 
Daniel Etnestad og kunstner og forfatter Eimund Sand 
dere med på en vandring hvor målet er å oppleve 
nattergalens fortryllende stemme i sitt rette element. 
Underveis vil Eimund Sand bidra til stemningen med 
opplesning fra sin novelle som skildrer livet sett 
gjennom nattergalens egne øyne. Ta gjerne med 
sitteunderlag eller stol. Vi lover en stemningsfull 
møteplass mellom natur og kultur i Færder nasjonalpark.

Søndag 14. juni
BARNAS TØNSBERGFEST
TID: FRA KL. 14.00

Sted: Gunnarsbøparken
Passer for: Familier
Arrangør: Tønsberglivet

Barnas Tønsbergfest ønsker alle barn velkommen til en dag hvor de kan teste mange gratis aktivitetstilbud fra 
hele regionen. I tillegg blir det underholdning fra scenen fra kl 16.00, og gratis premier til alle. Besøkssenter Færder 
nasjonalpark stiller selvsagt denne dagen, og viser frem spennende ting fra havet. Ta med familien og bli med på 
fest, du også! 

For nærmere detaljer om program, følg med på tonsberglivet.no eller på https://www.facebook.com/tonsberglivet

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://www.facebook.com/tonsberglivet
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Ta med foreldre, søsken, besteforeldre, tanter og onkler eller en god venn og bli med på Den store 
Krabbefiskedagen 2026 – en gøyal, våt og innholdsrik hyllest av en dag til krabbene i Færder nasjonalpark! Denne 
dagen får både små og store muligheten til å bidra til ekte forskning på krabber. I tillegg stiller Besøkssenterets 
eget krabbesekretariat med registrering og måling av dagens fangst, og premierer både den største og den minste 
krabben. 

Dessuten undersøker vi hva krabbene egentlig liker å spise, og lærer morsomme, vanvittige og forbausende fakta 
om vår kjære krabbe. Visste du for eksempel at strandkrabber kan faktisk regenerere klørne sine? Hvis en krabbe 
mister en klo, for eksempel under kamp eller flukt, har den evnen til å vokse en ny – selv om den først er mindre, 
vokser den seg gradvis større etter hvert som krabben skifter skall. En utrolig overlevelsesmekanisme!

Og for den som stikker av med seieren i Den store Krabbefiskedagen 2026, venter det gjeveste av alt: det forgylte 
krabbefiskesnøret! Dette og mye mer får du oppleve på Verdens Ende lørdag 20. juni.

Og du, om du skulle vært på et av Norges andre marine besøkssentre denne dagen, arrangeres Den store 
krabbefiskedagen også på Besøkssenter Ytre Hvaler nasjonalpark, Besøkssenter Jomfruland nasjonalpark og 
Besøkssenter Raet nasjonalpark denne dagen. 

Lørdag 20. juni
DEN STORE KRABBEFISKEDAGEN
TID: KL. 12.00 – 14.00

Sted: Verdens Ende, krabbefiskehullet ved brygga
Passer for: Familier
Ta med: redningsvest til barna
Vi deler ut gratis krabbesnøre til alle barn som deltar i 
konkurransen. 
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Parkering
Det er avgiftsbelagte parkeringsplasser ved Verdens Ende. Når parkeringen ved Verdens Ende er fylt opp, 
benyttes midlertidige P-plasser lenger unna Verdens Ende, så vær ute i god tid da du kanskje må gå et stykke. Det 
oppfordres til samkjøring, fyll opp bilene, eller buss som settes opp tur/retur Tønsberg med stopp på Borgheim. 
Bussbillett må forhåndskjøpes.

Overnatting
Det kan ikke teltes, men det er lov å overnatte under åpen himmel på konsertområdet. På soloppgangskonserten vil 
vakter gå rundt og sjekke billetter rundt midnatt til de som allerede er på konsertområdet. Inngangen vil deretter 
bli sperret frem til publikumsåpning kl. 02.

Etter en eventyrlig suksess i fjorårets Hver gang vi møtes, har Stein Torleif Bjella og hans makeløse band fylt 
kulturhus og spillesteder over hele landet. Og det stopper ikke her! I juli får du oppleve ham mens sola står opp på 
Verdens Ende.

Konserten byr på både klassikere og nytolkninger av egne og andres låter. Som alltid kombinerer Bjella det 
ettertenksomme med det hjertevarme og du kan glede deg til en magisk morgen i havgapet.

Foto: Jon Klasbu

Søndag 5. juli
SOLOPPGANGKONSERT MED  
STEIN TORLEIF BJELLA
TID: KL. 04.00 - 05.30

Sted: Verdens Ende
Ta med: Klær etter vær, sitteunderlag
Arrangør: Nøtterøy Kulturhus

Foto: Martin Thon Børaas
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NATURVEILEDNING I HELE JULI

Lær om livet i havet på 
Verdens Ende
DATOER: 
HVER DAG FRA ONSDAG 1. JULI TIL 
OG MED FREDAG 31. JULI
TID: KL. 11.00 – 16.00

Alle dager unntatt tirsdager, da er vi på Østre Bolæren
Sted: Verdens Ende, ved gjestehavna

Tenk så mye spennende som finnes i sjøen og i Færder 
nasjonalpark! Bli med og trekk opp teiner med dagens 
fangst fra fjæra sammen med våre naturveiledere, og ta 
en nærmere titt på fangsten i vårt midlertidige akvarium 
ved gjestehavna. Vi skal også fiske krabber hele 
sommeren, og alle barn kan bli krabbeforskere. Vi deler 
ut gratis krabbesnører til de som fisker og fyller ut et 
forskningsskjema. Programmet passer for små og store.

Lær om livet i havet på 
Østre Bolæren
DATOER: 
30. JUNI - 7. JULI – 14. JULI – 21. JULI – 
28. JULI
TID: KL. 12.00 – 15.00 

Sted: Østre Bolæren
Transport: flybaten.no

Hver tirsdag i juli kan du treffe naturveiledere fra 
Besøkssenter Færder nasjonalpark på Østre Bolæren. Da 
kan du bli kjent med livet i fjæra, låne feltutstyr, og bli 
en minibiolog for en dag. I tillegg gis det masse nyttig 
informasjon om Færder nasjonalpark, om Oslofjorden og 
om natur- og friluftsliv.

https://flybaten.no/
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Visste du at det finnes en snorkel-
løype på Verdens Ende? 

Snorkelløypa er en undervanns natursti med flere 
poster. I sommerhalvåret finner du den ved brua i 
havna på Verdens Ende. Du kan låne snorkelmasker 
gratis av våre naturveiledere i juli. 

Kom til Verdens Ende og sjekk ut snorkelløypa i 
sommer, du også!

Torsdag 23. juli
FAMILIEDAG PÅ JENSESUND
TID: KL. 12.00 – 15.00

Sted: Vestre Bolæren
Passer for: Familier

Bli med naturveilederne våre til Jensesund på Vestre 
Bolæren! Dette blir en dag fylt med spennende 
aktiviteter for barna. Vi samarbeider om å få opp fangst 
fra fjæra med bruk av et kjempestort garn, og går på 
oppdagelse i fjæra med vannkikkert, vadebukser og 
håv. Du kan også bli en ekte krabbeforsker, for denne 
dagen deler vi ut gratis krabbesnører til barna som 
deltar. Aktivitetene vil foregå på Kalvenga rett nord for 
gjestehavna i Jensesund.

Vestre Bolæren kan nås med rutebåt. Se flybaten.no 
for rutetabell. Det er mulig å legge til med fritidsbåt i 
gjestehavna i Jensesund. Velkommen!

25. juli til 8. august
FÆRDERBIENNALEN

Færderbiennalen er en internasjonal festival for 
stedsspesifikk dans og arkitektur. Du kan oppleve 
danseforestillinger og arkitekturinstallasjoner av 
høy kunstnerisk kvalitet i friluft og offentlig rom. 
Færderbiennalen 2026 er den 3. festivalen i rekke og 
gjennomføres på utvalgte steder i Tønsberg og Færder, 
blant annet på vakre Verdens Ende. For nærmere info 
om program, følg med på faerderbiennalen.no

https://flybaten.no/
https://www.faerderbiennalen.no/
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Store Færder Ornitologiske Stasjon er en ideell 
medlemsforening på øya Store Færder i Færder 
nasjonalpark. Aktiviteten startet sporadisk i 1962 
og ble mer systematisk fra 1967. Stasjonen har 
eget bygg på østsiden av øya, ferdigstilt i 1973. 
Foreningens arbeid fremmer naturvern, formidler 
kunnskap om fugler til allmennheten, og tilbyr 
opplæring i ornitologi og ringmerking.

STORE FÆRDER ORNITOLOGISKE STASJON – OVERVÅKNING AV FUGLELIVET 
I FÆRDER NASJONALPARK

Et sentralt formål er overvåkning av sjøfugl og trekkfugler, med særlig fokus på ringmerking. Gjennom mer 
enn 60 års kontinuerlige studier har stasjonen ringmerket over 319 000 fugler frem til og med 2025! Slike 
kontinuerlige dataserier er avgjørende for å følge bestandsutviklinger og registrere trender og endringer. 
Store Færder Ornitologiske Stasjon er dermed et viktig fagmiljø lokalisert i nasjonalparken, som bidrar med 
kunnskap både lokalt og til nasjonale forvaltningsorganer. Les mer på storeferder.no

For å ringmerke fugler brukes spesielle nett til fangst. Fuglene løsnes forsiktig fra nettet, før det registreres informasjon om art, 
kjønn, vekt og alder, i tillegg til tid og sted. En lett metallring med en unik kode festes rundt beinet, før fuglen slippes fri. Senere 
gjenfangst av merket fugl på andre steder gir en bedre forståelse av fuglenes livsløp og trekkruter. 

Rødstjert. Foto: Halvard Hauer  Foto: Store Færder Ornitologiske Stasjon

Konglebit. Foto: Store Færder Ornitologiske Stasjon

Ringmerket havørn. 
Foto: Ove Christoffersen, Skjærgårdstjenesten

http://www.storeferder.no/
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Lørdag 26. september
DRAGEDAG PÅ VERDENS ENDE
TID: KL. 12.00 - 15.00

Passer for: 6-12 år
Gratis påmelding: 
besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no

Alle barn kan lage sin helt egen drage! Dagen starter 
med en drage-workshop inne på besøkssenteret 
hvor vi sammen lager drager med litt veiledning fra 
dragemesteren. Senere går vi ut i vær og vind, og tester 
dragenes flyvedyktighet på Verdens Ende. Vi ser fram 
til en spektakulær dag der lek med naturkreftene, 
kreativitet og naturopplevelser står sentralt. 

Velkommen! 

Lørdag 22. august
FÆRDERDAGEN FOR HELE FAMILIEN
TID: KL. 12.00 — 15.00 

Sted: Verdens Ende
Passer for: Familier

Den årlige tradisjonen «Færderdagen» er en familievennlig aktivitetsdag med læring og opplevelser om natur, 
friluftsliv og kystkultur. Det blir aktiviteter både ute og inne på Verdens Ende. På programmet står krabbefiske-
forskning med utdeling av gratis krabbefiskesnører, Eriks magiske fiskehjørne, et midlertidig akvarium med dagens 
fangst og smaksprøver på mat fra havet. Vår maskot Pelle Strand kommer også. Kommer du? Velkommen til store 
og små!

Lørdag 12. september
HURRA-MEG-GØY PÅ HUDØY
TID: KL. 11.00 

Sted: Hudøy 
Passer for: Alle 

Har du lyst til å besøke Hudøy utenfor Tjøme? Denne 
dagen har du sjansen! Her har det vært feriekoloni i 
over 100 år, og i tillegg til flott natur finnes også en unik 
kulturhistorie. Denne dagen vil Stiftelsen Hudøy fortelle 
spennende historier om Hudøy Feriekoloni, fra oppstart 
frem til i dag. I tillegg tilbys morsomme aktiviteter for 
hele familien av Besøkssenter Færder nasjonalpark og 
Besøkssenter våtmark Ilene. Det blir gratis båttransport 
gjennom dagen. Lek, lær og sank på Hudøy!

Foto: Katja Anker

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
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Torsdag 08. oktober
FJELL, IS OG LAVA
TID: KL. 12.00 — 14.00

Sted: Moutmarka
Passer for: Alle
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no

Hva finnes egentlig under føttene våre? Hvorfor er svabergene så blanke? Og hvorfor har steinene egentlig ulike 
farger? En naturveileder fra besøkssenteret tar deg med på en vandring i fantastiske Moutmarka, hvor du får svaret 
på dette og mye mer. Sammen blir vi bedre kjent med fjellet under føttene våre. Kanskje finner vi også sporene til en 
helt ekte vulkan?

Tirsdag 06. oktober
HAV-VERKSTED
TID: KL. 12.00 — 15.00

Passer for: 6-10 år
Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark

På Hav-verksted får barna lage fine handlenett ved å 
trykke hav-motiv på tøyposer som de får ta med hjem. 
De vakre stemplene er utviklet av den lokale kunstneren 
Tuva Synnevåg, som er til stede og hjelper barna med 
trykkene. Det blir andre spennende hav-relaterte 
oppgaver, og Oslofjordens Friluftsråd tilbyr morsomme 
aktiviteter for barna inne på senteret denne dagen. Bli 
med, du og!

HØSTFERIEGØY PÅ VERDENS ENDE
Fra lørdag 3. oktober – søndag 11. oktober har besøkssenteret åpent hver dag fra kl. 12 – 16. Her finner du bøker, 
spill, tegnekrok og utstillinger. Tirsdag og torsdag inviterer vi også til arrangementer. Les mer om dette under. 

Bli med på årets hummerfestival!                             
Følg med på hummerfestivalen.no

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
http://hummerfestivalen.no
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Lørdag 05. desember
BARNAS JULEVERKSTED
TID: KL. 12.00 — 15.00

Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark 
Passer for: Familier 
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark. 
hoopla.no

Barnas juleverksted har blitt en hyggelig tradisjon som 
vi gjentar i 2026. Vi går først rundt et sjø-pyntet juletre 
utendørs ved vippefyret. Etterpå lager vi fine spennende 
ting av naturmaterialer inne på senteret, inspirert av 
natur og livet i havet. Vi lover god julestemning og en 
hyggelig stund for familien. Bli med og se hva du vil lage, 
kanskje det blir en julegave?

Lørdag 14. november
BLI EN EKTE MÅKEVENN
TID: KL. 12.00 — 14.00

Passer for: 6 – 10 år
Sted: Besøkssenter Færder nasjonalpark
Gratis påmelding: besokssenter-faerder-nasjonalpark.
hoopla.no

Vi elsker måker! Visste du at måkene er en viktig del 
av naturen, og at det faktisk er ganske få igjen av dem? 
Denne dagen kan du bli ekstra godt kjent med de ulike 
måkene i Norge med både fakta, video og bilder, men 
også tegnekrok, perling og andre gøyale aktiviteter. 
Vi får besøk av fuglekikkerne fra Store Færder 
Ornitologiske stasjon. Midt uti Færder nasjonalpark 
forsker de på måker og annen sjøfugl. For den beste 
måten å bli venner på, er å bli godt kjent. Og det blir du 
her hos oss på måke-dag! 

Hettemåke. Foto: Edvin Tangevold

https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
https://besokssenter-faerder-nasjonalpark.hoopla.no/
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DET DU KJENNER TIL, VIL DU 
OGSÅ BLI GLAD I OG TA VARE PÅ


